
V úterý 30. ledna se ve Washingtonu 
uskutečnilo páté zasedání Rady EU-USA pro 
obchod a technologie (TTC). Těžištěm jednání 
bylo zhodnocení dosavadního pokroku a příprava 
formálního pátého ministerského jednání TTC, 
které by mělo proběhnout v dubnu v Belgii. 
Účastníci se shodli na potřebě dalšího posílení 
spolupráce a rozvoje vzájemných obchodních 
vztahů a investic. Obě strany dále zdůraznily 
význam zeleného zboží a technologií a v této 
souvislosti mají ambici rozšířit dohodu mezi EU a 
USA o posuzování shody. Partneři také vyjádřili 
přání dosáhnout výraznějšího pokroku v oblasti 
digitálního obchodu, což by vedlo ke snížení 
byrokracie a zlepšení přístupu k prověřování 
investic a kontrole vývozu. Mezi ostatní témata 
jednání patřily obecné zásady v oblasti umělé 
inteligence, plán pro průmysl 6G či dostupnost 
kritických surovin pro výrobu polovodičů. Další 
informace o zasedání naleznete zde.   
 
Rovněž v úterý Evropská komise v souladu s 
pravidly tzv. windsorského rámce pro vztahy 
mezi EU a Velkou Británií představila návrh, 
který má vyřešit otázku využívání celních 
kvót podniky ze Severního Irska. Cílem je 
umožnit těmto firmám využívat britské kvóty pro 
dovoz některých zemědělských produktů ze 
třetích zemí. Navrhované řešení zároveň klade 
důraz na ochranu vnitřního trhu EU. Návrh v 
nejbližších týdnech projedná Rada EU, v případě 
jeho schválení by měly obě strany navrhované 
řešení formálně potvrdit na příštím zasedání 
společného výboru. Více informací je k dispozici 
zde. 
 
Ve středu 31. ledna Evropská komise navrhla 
prodloužit pozastavení dovozních cel a kvót 
na vývoz z Ukrajiny do EU, a to o další rok. 
Platnost současných opatření, která jsou 
v souladu s evropskou podporou napadené zemi, 
by měla skončit v červnu letošního roku. 
Autonomní opatření by nově měla obsahovat 
mechanismus k ochraně trhu EU v případě jeho 
narušení z důvodu zvýšeného dovozu některých 
ukrajinských zemědělských produktů na unijní trh. 
V případě nejcitlivějších produktů by měl nový 
mechanismus zajistit stabilizaci dovozu tak, aby 
jeho objem nepřekračoval hodnoty 
z předcházejících let, v opačném případě by byla 
na dovážené zboží znovu uvalována cla. Komise 
rovněž navrhuje další pozastavení všech 
zbývajících cel na dovoz z Moldavska, jehož vývoz 
je silně závislý na ukrajinské infrastruktuře. 

Návrhy nyní musí posoudit Evropský parlament a 
Rada. Podrobnosti jsou uvedeny zde.  

Ve čtvrtek 1. února se v Bruselu uskutečnilo 
mimořádné zasedání Evropské rady. Lídři se 
na summitu dohodli na podobě revize Víceletého 
finančního rámce na období let 2021 – 2027, 
kterou se nepodařilo dojednat na prosincovém 
řádném zasedání ER kvůli vetu Maďarska. Na 
základě jednomyslné shody lídři schválili balíček 
finanční pomoc Ukrajině ve výši 50 miliard eur, 
napadené zemi se také zavázali urychlit dodávky 
munice a raket. Navýšeny budou rovněž finanční 
prostředky na migraci a ochranu hranic a posílen 
bude i Evropský obranný fond. Všechny tyto 
změny budou v nejbližších týdnech formálně 
schváleny v Radě a Evropském parlamentu. 
Dalšími tématy jednání byla situace na Blízkém 
východě a společná zemědělská politika. 
Podrobnější informace o výsledcích mimořádného 
zasedání jsou dostupné zde.   

Během tohoto týdne podepsalo belgické 
předsednictví jménem Rady EU protokol o 
začlenění ustanovení o přeshraničních tocích 
údajů do dohody mezi EU a Japonskem o 
hospodářském partnerství. Tento protokol má 
zajistit větší právní jistotu a umožnit volný tok 
údajů mezi EU a Japonskem bez neodůvodněných 
omezení v oblasti lokalizace údajů. Cílem je 
zachovat soulad s příslušnými pravidly EU a 
Japonska týkajícími se ochrany údajů a digitální 
ekonomiky. Více informací lze najít zde.  

Dovolujeme si Vás rovněž informovat o tom, 
že Ministerstvo průmyslu a obchodu shrnuje 
aktuálně probíhající programy, dotace a 
iniciativy na podporu podnikatelů. Zájemci se 
mohou například zapojit do třetí výzvy dotačního 
programu Obchůdek 2021+ na podporu prodejen 
v menších obcích. Jiné výzvy podporují digitalizaci 
a robotizaci malých a středních podniků, dále je 
možné zapojit se do projektu Celé Česko platí 
kartou. Kromě výzev ministerstvo poskytuje 
živnostníkům informace prostřednictvím Portálu 
živnostenského podnikání, čtvrtletním 
zpravodajem „tak“, informační linkou 1212 či 
newslettery. Dostupné informace jsou průběžně 
zveřejňovány na webových stránkách MPO zde, 
případně zde. 
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